

Хранятся в моем фронтовом альбоме снимки дорогих однополчан. С ними ходил в смертельные атаки под Мелитопolem, форсировал Днепр. Нелегко было матушке-пехоте. Помню, как незадолго до капитуляции группировки обезумевших гитлеровцев пыталась прорваться к нашему штабу, а мы с чувашем Андрианом Иваховым охраняли его. Вокруг заросли, из кустарника выскочили эсэсовцы. Здорово помог нам пулемет. 30 фашистов полегло. Наградили обоих. Вручили мне орден Красной Звезды. Это была третья награда, полученная вслед за медалями «За боевые заслуги» и «За отвагу», а еще позже наградили меня орденом Славы III степени. Сканку от кровеного, воевал, как все сверстники.

На фронт я попал совсем юным, сразу же после освобождения Григорьевки. Много горя и страданий принесли гитлеровцы селу. В соседнем селе замучили девушки-комсомолку, сколько добра разграбили, убивали, насилиничали. И уже в часть нередко приходили однополчанам письма с горькими вестями родных о нашествии оккупантов. Горела в сердцах

● *К 35-летию Великой Победы*

РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

ненависть к врагу. Вообще, за два с небольшим десятилетия в Советской стране у каждого, а у молодых особенно, вызрело обостренное чувство патриотизма, обернувшееся неслыханным мужеством, давшее силу и не-преклонность, поселившее в душах ни с чем не сравнимую веру в победу нашего правого дела. Именно оно дало возможность преодолеть, казалось бы, непреодолимое, справиться с тяжелейшими поражениями, выстоять, победить.

Иногда приглашают на сборы пионеры, просят поделиться воспоминаниями. Конечно, память сохранила немало: как дрались отчаянно солдаты разных национальностей, как крепка была наша дружба. Даже в самые тяжкие минуты не покидала мысль о победе.

Уже в мирные дни встретился с Алексеем Петровичем Погореловым, что трудится в колхозе имени Октябрьской рево-

люции. А когда-то воевали с ним в конной разведке. Через многие годы сохранила и его память добрые имена живых и павших. И после победы нам пришлоось нелегко. Работал я и в тракторной бригаде, и полеводом, в 1953 году заложили сад и направили бригадиром. Сейчас уже на 50 гектарах зреют плоды, отправляли машины с фруктами в промышленные города.

Садовод — профессия очень мирная. И не хочу я, чтобы вновь полыхал огонь войны. С думой о мире трудится вся семья. Сын Алексей — сварщик, дочери, жена — ткачиха колхоза. И всем сердцем приветствую я, как и все ветераны войны, мирные инициативы родной Коммунистической партии, которая делает все ради жизни на земле.

В. ИВАШУРА,
колхозник колхоза
имени Кирова.